
 
 

 

 

كيلو غرام من الحليب فإذا أنتجت كل بقرة نفس الكمية من الحليب    275بقرات وقن إحدى الأيام حلب منها   9عند سميؤر 

 كيلو غرام    5كيلو غرام ويبق     30تج كل بقرة  فكم كيلو غرام من الحليب أنتجت كل بقرة ؟ حيث الإجابة : تن 

 

 افهم 

   5: يقطع منصور قن كل مرة يزور عمة معطيات المسألة   
ً
 وإيابا

ً
 كلم ذهابا

 كلم .   20المطلوب : كم مرة زار منصور عمة إذا قطع مسافة 

 خطط :  

 استعمل خطة إنشاء جدول  

 4 3 2 1 الزيادة 

 20 15 10 5 المسافة )كلم ( 

  

    20مرات  عندما يقطع  4يتضح من الجدول أن عدد زيارات منصور لعمه  
ً
ا  كيلومت 

 تحقق : 

 مرة واحدة = 
ً
 و إيابا

ً
ي كل المرات ÷ المسافة المقطوعة ذهابا

ى
 مرات   4=  5÷   20عدد مرات الزيارة = المسافة الكلية ق
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2  ،5  ،11  ،23  ، .....   

   :  افهم

  ..... ،  23،  11،  5،  2معطيات المسالة :  

    إكمال النمط  : المطلوب

 خطط 

2 +3  =5      ،5  +6  =11    ،11 +12  =23       ،23   

  حل

(  24=  2×  12مع )  32يتضح من النمط أعلاه أننا لأكمال النمط  يجب أن نجمع   

32  +24  =47   

 تحقق  

 نسير بالنمط بشكل عكسى فنصل من النهايته إلى بدايته بنفس الطريقة وبالتالى الإجابة صحيحة. 

 

 

 افهم : 

 معطيات المسألة :  

 سمكة  63اصطاد سمير ووالده   (1

 سم   20سمكات طول كل منهما أكثر من  5( يوجد سمكتان من بين كل 2

 سنتمتراا ؟  20كم سمكة تقريبا طولها أكبر من المطلوب : 

 خطط: 

 نستخدم خطة رسم جدول  
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 حل : 

 65 60 55 50 45 40 35 30 25 20 15 10 5 الزيادة 

المسافة  
 )كلم (

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 

 

 سمكة  24سم من بين السمكات التى تم اصطيادهاهو  20يتضح من الجدول أن السمكات الأطول من 

 تحقق : 

 سمكات  3والباق    12=  5  ÷ 63

 سمكة تقريبا.  42=   2×  12سم يساوى  20عدد السمك الذى طولة أكبر من 

 الإجابة الصحيحة .  

 

 افهم : 

 معطيات المسألة :  

   أكواب من الدقيق  4لصنع طبق من الكعك نحتاج إلى  (1

  أكواب من الدقيق   2لصنع فطيرة من الجبن نحتاج إلى ( 2

ا من الدقيق يلزم لصنع كم المطلوب :   ؟  فطائر 7كوبا

 خطط: 

 نستخدم خطة رسم جدول  
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 حل : 

 7 6 5 4 3 2 1 الفطائر

 14 12 10 8 6 4 2 الدقيق 
 

 كوب دقيق  14فطائر هى  7يتضح من الجدول أن كمية الدقيق لصنع 

 تحقق : 

ة     14=   2× 7= كمية الدقيق = عدد الفطائر × كمية الدقيق لكل فطت 
ً
 الإجابة الحيحة .  ← كوبا

 

 افهم : 

 معطيات المسألة :  

   هدية   30عدد الهدايا =  (1

 6= أكثر من  عدد اصدقاء حمد( 2

  6( ما تبقى من هدايا = 3

 عدد أصدقاء حمد ، عدد الهدايا المعطاه لكل واحد المطلوب : 

 خطط: 

   الحل العكسىنستخدم خطة 

 حل : 

 هدية .  24=  6 – 30التى أعطاها لأصدقئه = عدد الهدايا 

 القسيمة عليه دون باق .   24بحيث يقبل العدد  6والهدايا وزعت بالتساوى ، نبحثعن رقم أكبر من  6الأصدقاء أكثر من  

 هدايا .  3اصدقاء ، عدد الهدايا المعطاه لكل واحد = 8إذن عددأصدقاء حمد =  

https://hulul.online/


 
 

 تحقق : 

 .  لمعطيات فهى صحيحةتتناسب مع االإجابة ←  هدية  24=  3×  8عدد الهدايا الن  أعطاها لأصدقائة = 

 

 افهم : 

ا  5مع سعاد معطيات المسألة :    ريالا  62أوراق نقدية قيمتها معا

  معرفة عدد فئات الأوراق النقدية التى لديها . المطلوب : 

 خطط: 

 نستخدم استراتيجية التخمين والتحقيق  

 حل : 

 نفترض أن معها :

ريال   70=   50+   15+  5المجموع ←ريال  50ريال + ورقة من فئة  5أوراق من فئة  3أوراق من فئة الريال + 5 ✓

 )أكتر (

ريال   66=   50+   10+  6المجموع ←ريال  50ريال + ورقة من فئة  5أوراق من فئة 2أوراق من فئة الريال +  6 ✓

 )أكتر (

ريال   62=   50+   10+  2المجموع ←ريال  50ريال + ورقة من فئة  5أوراق من فئة 2أوراق من فئة الريال +  2 ✓

 (  صحيحة)

 تحقيق : 

 الإجابة الصحيحة . ← 62=  2+  10+  50( =  2×  1( + )  2× 5+ ) 50
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 افهم : 

 معطيات المسألة :  

   عصراا   4يريدعمر ان يذهب إلى حديقة الحيوان فى الساعة   (1

   الذهابجدول يوضح الأعمال التى يجب علية القيام بها قبل ( 2

 معرفة موعد البدء فى الأعمال الموضحة قبل الذهابالمطلوب : 

 خطط: 

ا   نستخدم خطة الحل العكسيا

 حل : 

 عصراا  3: 30دقيقة =  30   -عصراا  4

 عصراا  3دقيقة =   30   -عصراا  3:  30

 ظهراا  1ساعتين =  –عصراا  3

 ظهراا   12:   30دقيقة =  30 -ظهراا  1
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 ظهراا  12:  30إذذا يجب علية أن يبدأ أعمالة الساعة 

 تحقق :

 عصراا .   4عمر منذ البدء فى الأعمال نجد انه ينجزها فى الساعة بجمع الوقت الذى يستغرقة 

 

 عصراا  3: 30دقيقة =  30   -عصراا  4

 عصراا  3دقيقة =   30   -عصراا  3:  30

 ظهراا  1ساعتين =  –عصراا  3

 ظهراا   12:   30دقيقة =  30 -ظهراا  1

 ظهراا  12:  30إذذا يجب علية أن يبدأ أعمالة الساعة 
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